"10 后"的流行密语你能对上几个? (节选)

2023年06月01日09:51 来源: 羊城晚报



网络语言是互联网时代的产物,"10 后"是完全生活在互联网的一代,他们对网络最新热词颇有了解。记者在采访中发现,"泰裤辣(tài kù là)"在"10 后"中最流行。对于"泰裤辣"的含义和由来,不少"10 后"向记者进行了解释。育才学校的一名女同学说:"'泰裤辣'的意思是太酷(kù)了,它来源于某明星在演唱会上的一句话,由于他的口音和发音,让人听起来像'泰裤辣'。"

除了"泰裤辣", "6(表示震惊)" "yyds(永

远的神)"等也是"10后"的流行词。对于这些流行语,不少"80后""90后"年轻家长表示能理解其中一部分的含义。李女士是一名"85后"家长,她表示: "我平时经常刷短视频,比如'泰裤辣''yyds'都是知道的,但有些流行词如'6'不知道什么意思。"也有部分家长表示,孩子们日常念叨的很多流行语让他们一头雾水。

刘先生的孩子今年上小学一年级,他认为,随着网络的发展,网络热词的出现是不可避免的。刘先生表示,在他的学生时代,也有网络流行语,如"886(再见)""偷菜""犀利哥"等,这些流行语一般"热"得快,"退烧"也快。

"既然无法避免网络词语的出现,不如加强孩子分辨网络用语好坏的能力。 孩子使用不好的网络热词时,作为家长应及时制止。"刘先生说。

采访中,很多父母都认为需一分为二地看待网络用语。学生家长张女士表示: "孩子们热爱潮流、标新立异都是正常的,我很欢迎那些有趣生动和健康向上的 网言网语,但对于那些骂人和污秽的表达要坚决抵制。"

"10 后"歌单多元化 《孤勇者》热度不减。

"爱你孤身走暗巷……"当旋律响起,不少小学生都能火速跟上一句"爱你不跪的模样"。歌曲《孤勇者》从去年开始就在小学生间广泛传唱。一年多过去,记者在街采中发现,《孤勇者》依然是"10后"最喜爱的流行歌曲之一。有同学表示:"我喜欢听《孤勇者》,因为这首歌在我们班非常流行,我们班同学都

会唱。"

对于《孤勇者》在"10后"中火爆的原因,音乐制作人、唱作人、歌手牟敏雪分析认为:"这首歌节奏感比较强,朗朗上口,再配上游戏 IP 和动漫元素,深受小朋友喜欢。另外,短视频的推广和传播也助推该歌曲在全网形成热度和可见度。"

当被问及最喜爱的流行歌手时,"10 后"提到最多的是周深。"我认为周深受小朋友喜欢很大一部分原因是他的音色变幻多样,有些歌曲很有戏剧性,再配上《大鱼》等一些动漫,小朋友们会觉得很有意思。"牟敏雪说。

不少 "80 后" "90 后"的童年偶像周杰伦也受到 "10 后"的追捧,还有的 "10 后"表示对罗大佑、汪峰等歌手演唱的经典歌曲情有独钟。除此以外,蔡徐坤、aespa(韩国女子演唱组合)等当下流量歌手或组合也受到不少 "10 后"喜爱。

记者在采访中发现, "10 后"的音乐歌单呈现多元化特点,无论是耳熟能详的经典音乐、当下最新的华语流行音乐,还是二次元动漫歌曲、日韩流行歌曲、影视剧插曲、初音未来等虚拟偶像演唱的流行歌曲等都有对应的"10 后"听众群。

yóulái jiěshì liúxíng yītóuwùshuĭ 单词: 由来 解释 一头雾水 流行 cháoliú biāoxīnlìyì fēnbiàn zhìzhĭ 分辨 标 新立异 制止 潮流 biànhuàn zhuīpěng duōyuán ěrshúnéngxiáng 追「捧」 多一元 耳熟能详 变 幻

讨论: 1. 网络流行语有哪些利弊? 请谈谈你的看法。

2. 在日本,现在最火的流行语是什么?请介绍一下你所知道的流行语。

源新闻: https://www.chinanews.com.cn/sh/2023/06-01/10017432.shtml 音声 URL: http://ttcn.co.jp/sound/text/files202307131689215152.m4a